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Ξεκίνησε πρόωρα ο παρασκηνιακός «πόλεμος» σχετικά με το ελληνικό χρέος 
Τρεις μήνες νωρίτερα ξεκίνησε ο πόλεμος του ελληνικού χρέους, με όλες τις εμπλεκόμενες δυνάμεις να διαμορφώνουν τη 

θέση τους από τώρα. Μπορεί επισήμως η Ευρωζώνη να έχει παραπέμψει τη σχετική συζήτηση για τα τέλη Αυγούστου, όταν 

είναι προγραμματισμένο να ξεκινήσει ο νέος έλεγχος της τρόικας, αλλά όλοι σπεύδουν να φτιάξουν μια ατζέντα γύρω από τη 

συζήτηση προς όφελός τους. Σύμφωνα με το δημοσίευμα της εφημερίδας «Καθημερινή», ανεπίσημα, τόσο η ελληνική 

πλευρά όσο και εκείνη των δανειστών έχουν ήδη επεξεργαστεί σενάρια και προτάσεις. Σχέδια τα οποία έχουν συζητηθεί 

μεταξύ τους. Εσχάτως, όμως, εισήλθαν στο παρασκηνιακό παιχνίδι και οι τράπεζες. Πρώτη ήταν μία γερμανική (η DZ 

Bank), η οποία συνέταξε έκθεση που αναδεικνύει το κόστος που θα έχουν για τους Γερμανούς φορολογούμενους τα νέα 

μέτρα ελάφρυνσης του ελληνικού χρέους που εξετάζει η Ευρωζώνη. Σύμφωνα με την έκθεσή της, από τα μέτρα που 

εξετάζονται, το συνολικό κόστος για την Ευρωζώνη θα είναι 78,2 δισ. ευρώ και ειδικά για τους φορολογούμενους της 

Γερμανίας θα ανέλθει στα 22 δισ. ευρώ. Ωστόσο, η ίδια τράπεζα τον Σεπτέμβριο του 2013 είχε επίσης καταρτίσει έκθεση 

για το ελληνικό χρέος καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι μόνο ένα «κούρεμα» των επίσημων δανείων θα διασφάλιζε τη 

βιωσιμότητά του. Μάλιστα, εκτιμούσε πως από μια τέτοια απόφαση οι επίσημοι δανειστές θα καταγράψουν συνολικό 

κόστος 100 δισ. ευρώ, αλλά η ελληνική οικονομία θα μπορέσει να ορθοποδήσει. Αν κανείς συγκρίνει τις δύο εκθέσεις της 

ίδιας τράπεζας θα καταλήξει στο συμπέρασμα ότι τη Γερμανία τη συμφέρει να μην «κουρευτούν» τα δάνεια που έχει δώσει 

στην Ελλάδα, αλλά να επιλεγεί κάποιος άλλος τρόπος διαχείρισης του ελληνικού χρέους. Είναι, λοιπόν, ξεκάθαρο ότι σε 

αυτή τη φάση οι εκθέσεις αυτού του τύπου μόνο πολιτικά συμφέροντα μπορούν να εξυπηρετούν, στο πλαίσιο της 

δημιουργίας ατζέντας ενόψει της συζήτησης που θα ξεκινήσει στο τέλος του καλοκαιριού. «Το πλαίσιο αυτή τη στιγμή είναι 

τόσο ασαφές, που ο καθένας μπορεί να βγάλει το κόστος των πιθανών νέων μέτρων από πολύ μικρό έως τεράστιο», 

αναφέρει αρμόδιο στέλεχος που συμμετέχει στις συζητήσεις για το ελληνικό χρέος. Με αυτόν τον τρόπο θέλει να δείξει ότι 

είναι ακόμα νωρίς για ασφαλή αποτίμηση των ενδεχόμενων νέων μέτρων. Το μόνο βέβαιο είναι ότι τους επόμενους μήνες 

ολοένα και περισσότερες τράπεζες θα αρχίσουν να δημοσιεύουν τις δικές τους εκθέσεις για το ελληνικό χρέος, σε μια 

προσπάθεια να διαμορφώσουν κλίμα υπέρ της μιας ή της άλλης πρότασης. Στο σημείο αυτό υπενθυμίζεται ότι η Ευρωζώνη 

-και ιδίως η Γερμανία- έχει αποκλείσει το ενδεχόμενο «κουρέματος» των επίσημων δανείων, προκρίνοντας τη λύση της 

επιμήκυνσης των δανείων, χωρίς να αποκλείεται και μια νέα παρέμβαση στα επιτόκια των διμερών δανείων που 

διατέθηκαν στην Ελλάδα στο πλαίσιο του πρώτου Μνημονίου (GLF). Οι περισσότεροι αναλυτές, πάντως, περιμένουν λίγο 

ακόμα προτού ξεκινήσουν να τρέχουν σενάρια για τη βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους. Αυτό που αναμένουν είναι η 

έκθεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) στα τέλη του μήνα. Αν και το Ταμείο έχει καταστήσει σαφές ότι στην 

παρούσα φάση δεν έχει προχωρήσει σε κάποια αναλυτική μελέτη βιωσιμότητας του χρέους, όλοι περιμένουν να δουν εάν θα 

τοποθετήσει την πρόβλεψή του για το ύψος του χρέους το 2020 σε επίπεδα υψηλότερα του 130% του ΑΕΠ (όπως αναφέρουν 

πληροφορίες ότι το εκτιμά) ή θα τη διατηρήσει στην περιοχή του 128% του ΑΕΠ (όπως προέβλεπε τον Ιούλιο του 2013). 

Πάντως, είναι ξεκάθαρο ότι το ΔΝΤ συνεχίζει να επιμένει στην ανάγκη ενός νέου «κουρέματος» του ελληνικού χρέους και 

συγκεκριμένα των δανείων που έχει διαθέσει ο επίσημος τομέας. Μάλιστα, αρκετοί μεταφράζουν την πρόβλεψή του ότι το 

χρέος θα είναι άνω του 130% του ΑΕΠ το 2020 ως μέσο άσκησης πίεσης προς την κατεύθυνση ενός νέου «κουρέματος». 

Από την άλλη πλευρά, η Ευρωζώνη, που δεν θέλει ούτε να ακούει το ενδεχόμενο «κουρέματος», τοποθέτησε την εκτίμησή 

της για το μέγεθος του ελληνικού χρέους το 2020 στο 125% του ΑΕΠ.  

Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Πλέον, στο οικονομικό επιτελείο στρέφουν την προσοχή τους στο πώς θα καλύψουν τις χρηματοδοτικές ανάγκες της χώρας 

για το διάστημα μεταξύ του Μαΐου 2015 και τα τέλη του 2016. Η κάλυψη αυτού του χρηματοδοτικού κενού θα είναι ένα 

από τα θέματα που θα απασχολήσουν τις συζητήσεις του επόμενου ελέγχου της τρόικας, στο πλαίσιο της διασφάλισης της 

βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους. Εάν η κυβέρνηση παρουσιάσει εχέγγυα ότι το κενό καλύπτεται, τότε θα είναι πιο 

εύκολο να αποφασιστούν και τα μέτρα ελάφρυνση του χρέους, αλλά και η χαλάρωση της δημοσιονομικής πολιτικής από το 

2016 και μετά. Ενας τρόπος για να καλυφθεί το κενό αυτό είναι η άντληση κεφαλαίων από τις αγορές. Το οικονομικό 

επιτελείο σχεδιάζει να προχωρήσει σε νέα έκδοση ομολόγων εντός του έτους και εάν οι συνθήκες το επιτρέπουν (πολιτική 

σταθερότητα, πιθανή αναβάθμιση από τον οίκο Moody’s την 1η Αυγούστου), τότε δεν αποκλείεται το νέο ομόλογο να 

εκδοθεί πριν από την έναρξη του νέου ελέγχου της τρόικας. Στο παρασκηνιακό παιχνίδι που εκτυλίσσεται γύρω από το 

ελληνικό χρέος, η Ελλάδα έχει ήδη διατυπώσει τη θέση της. Για να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του χρέους δεν απαιτείται 

«κούρεμα», αλλά μια επιμήκυνση της περιόδου αποπληρωμής του και κυρίως η μετατροπή των σημερινών κυμαινόμενων 

επιτοκίων των διμερών δανείων (GLF) σε σταθερά για πολλά έτη. Δηλαδή, μία μόλις ποσοστιαία μονάδα υψηλότερα από 

τον στόχο της υποχώρησής του στο 124% του ΑΕΠ. Με αυτόν τον τρόπο, η Κομισιόν έστειλε το μήνυμα ότι το ελληνικό 

χρέος δεν χρειάζεται δραστικές παρεμβάσεις τύπου «κουρέματος» για να μειωθεί στο 124% του ΑΕΠ το 2020, αλλά με 

μικροαλλαγές στα επιτόκια και στον χρόνο αποπληρωμής των δανείων μπορεί να διασφαλιστεί η βιωσιμότητά του. 

Νέα έκδοση ομολόγων εντός του έτους 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ο επικεφαλής των Financial Times αποκαλύπτει ..... Είχαν αποφασίσει για το GREXIT…. 
Ο άνθρωπος που "τάραξε" τα νερά με τα στοιχεία που έφερε στο φως για το παρασκήνιο της δραματικής συνόδου των 

Κανών, τις παρεμβάσεις Βερολίνου και Μπαρόζο, για να ματαιωθεί το σχέδιο Παπανδρέου για δημοψήφισμα και να 

σχηματιστεί κυβέρνηση εθνικής ενότητας, αλλά και το μυστικό "Σχέδιο Ζ", ο επικεφαλής των Financial Times Πίτερ 

Σπίγκελ μίλησε στο MEGA και τη Μαρία Σαράφογλου 

Οι Ευρωπαίοι ήταν έτοιμοι να διώξουν την Ελλάδα από το ευρώ το καλοκαίρι του 2012 εκτιμά ο κ. Σπίγκελ, παρά τις 

φωνές που υποστήριζαν αυτή η απόφαση θα είχε ανυπολόγιστες συνέπειες και θα οδηγούσε στην κατάρρευση της 

Ευρωζώνης. 

"Ήταν προετοιμασμένοι αν η Ελλάδα δεν εφάρμοζε το πρόγραμμα να μη δώσουν τη δόση και αυτό κατέστησαν σαφές όλοι 

οι συνομιλητές μου. Εάν αναλάμβανε την εξουσία ο ΣΥΡΙΖΑ και απέρριπτε το πρόγραμμα διάσωσης ή εάν αναλάμβανε ο 

Σαμαράς και δεν συμφωνούσε με τους όρους του προγράμματος τότε, πολλά μέλη της Ευρωζώνης θα έλεγαν 'φτάνει πια. 

Έθεσα το ερώτημα σε όσους έπαιρναν αποφάσεις εκείνη την εποχή και όλοι μου είπαν ότι είχαν φτάσει στα όριά τους. Δεν 

μπορούσαν να δικαιολογήσουν στις πατρίδες τους ότι θα ξοδέψουν και άλλα χρήματα. Εντός Γερμανίας ήταν έτοιμοι να 

διώξουν την Ελλάδα" είπε. 

Όμως, ο κίνδυνος του Grexit φαίνεται πως έχει περάσει πια, με τον δημοσιογράφο να αναφέρει ότι "επειδή η παρούσα 

κυβέρνηση παρουσίασε πλεόνασμα, πράγμα πολύ σημαντικό, και επειδή η Μέρκελ ως η πιο ισχυρή ηγέτης στην Ευρώπη 

κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η Ελλάδα πρέπει να μείνει, ελήφθη αυτή η πολιτική απόφαση και είναι ασφαλές να πούμε ότι 

η έξοδος της Ελλάδας είναι πλέον απίθανη". 

Ο Πίτερ Σπίγκελ αποκαλύπτει λεπτομέρειες από την τηλεφωνική συνομιλία Μπαρόζο-Σαμάρα το βράδυ της συνόδου των 

Κανών, ενώ αρνείται κατηγορηματικά πως ο τότε πρόεδρος της Κομισιόν είχε υποδείξει τον Λουκά Παπαδήμο ως 

επικεφαλής της κυβέρνησης εθνικής ενότητας που συγκροτήθηκε αργότερα στην Ελλάδα. 

"Ο Σαμαράς είπε στον Μπαρόζο ότι δεν ήθελε δημοψήφισμα και ότι ήταν πρόθυμος για κυβέρνηση εθνικής ενότητας. Δεν 

έγραψα ποτέ ότι ο Μπαρόζο έκανε τον Παπαδήμο πρωθυπουργό. Μίλησα με πολλούς στην Ελλάδα και ξέρω ότι η 

διαδικασία επιλογής του Παπαδήμου απασχόλησε επί μέρες αν όχι εβδομάδες τους πολιτικούς αρχηγούς. Δεν είμαι αφελής 

να πιστεύω ότι ο Μπαρόζο υπαγόρευσε την ελληνική πολιτική από ένα δωμάτιο ξενοδοχείου των Κανών" υποστηρίζει. Σε 

ότι αφορά τη χρονική συγκυρία των αποκαλύψεων και γιατί έρχονται στο φως λίγες ημέρες πριν από τις διπλές κάλπες στην 

Ελλάδα, ο Πίτερ Σπίγκελ απορρίπτει τις θεωρίες συνωμοσίας λέγοντας:  

"Θέλω να πιστεύω ότι βοηθάμε τον ψηφοφόρο να είναι καλά ενημερωμένος αλλά ειλικρινά δεν νομίζω ότι τον επηρεάζουμε. 

Θεωρώ ότι οι περισσότεροι στην Ελλάδα, στην Ιταλία ή σε κάθε άλλη χώρα θα ψηφίσουν βασισμένοι στη δική τους 

άποψη" 
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Τρόικα: Εντός τροχιάς το πρόγραμμα προσαρμογής στην Κύπρο 
Εντός τροχιάς κρίνει η τρόικα ότι βρίσκεται το πρόγραμμα προσαρμογής της κυπριακής οικονομίας, 

επισημαίνοντας ωστόσο, ότι παραμένουν οι προκλήσεις, με πρώτη την αποτελεσματική μείωση των μη 

εξυπηρετούμενων δανείων. Σε κοινή δήλωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, αναφέρεται ότι οι δημοσιονομικοί στόχοι για το πρώτο 

τρίμηνο του 2014 έχουν επιτευχθεί με σημαντικό περιθώριο, αντανακλώντας καλύτερες από τις προβλεπόμενες 

επιδόσεις στα έσοδα και συνετή εκτέλεση του προϋπολογισμού. Αναφέρεται ακόμα ότι έχει σημειωθεί πρόοδος 

όσον αφορά την ανακεφαλαιοποίηση και εξυγίανση του συνεργατικού πιστωτικού τομέα και ότι οι τράπεζες 

προχωρούν με τα σχέδια αναδιάρθρωσής τους, ενώ οι κυπριακές Αρχές έχουν λάβει μέτρα για υλοποίηση του 

φιλόδοξου προγράμματος διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Οι Ελληνες δουλεύουν πιο σκληρά από τους Γερμανούς (Washington Post) 
Το στερεότυπο του «τεμπέλη Ελληνα» επιχειρεί να καταρρίψει με άρθρο της η εφημερίδα Washington Post, η 

οποία αναφέρει ότι παρά τις κατηγορίες ότι οι Ελληνες είναι τεμπέληδες και ότι δεν πληρώνουν τους φόρους 

τους, τα στοιχεία δείχνουν ότι εργάζονται πιο σκληρά από τους Γερμανούς.  «Θυμάστε όταν η ευρωπαϊκή 

οικονομία έπιασε πάτο και η Ελλάδα χρειάστηκε διάσωση;» γράφει η εφημερίδα. «Οι Ελληνες απέκτησαν κακή 

φήμη ότι είναι τεμπέληδες και ότι δεν πληρώνουν τους φόρους τους. "Εάν η ατιμία ήταν φορολογικό έσοδο, η 

Ελλάδα θα ήταν ένα βήμα πιο κοντά στο να βάλει τέλος στα δημοσιονομικά της προβλήματα" παρατηρούσαν το 

2013 οι New York Times» αναφέρει η εφημερίδα. «Οπως αποδεικνύεται, οι Ελληνες δουλεύουν σκληρά. Οι 

Ελληνες δουλεύουν περισσότερες ώρες από οποιονδήποτε άλλο στην Ευρώπη - ακόμα περισσότερο και από τους 

εργασιομανείς Αμερικανούς, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και 

Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ)» τονίζει η εφημερίδα. Ο οργανισμός, γράφει η εφημερίδα, δείχνει ότι οι Ελληνες 

εργάστηκαν κατά μέσο όρο 2.034 ώρες το 2012, περισσότερο από όσο οι 34 χώρες που συμμετείχαν στην έρευνα. 

«Οι εργατικοί βορειοευρωπαίοι, από την άλλη, δεν ήταν και τόσο εργατικοί. Οι Γερμανοί εργάστηκαν 1.397 

ώρες και οι Σουηδοί 1.619 -και οι δύο χώρες κάτω από τον μέσο όρο του ΟΑΣΑ που είναι 1.765 ώρες» τονίζει η 

Washington Post. Η εφημερίδα προσθέτει ότι παρά το γεγονός ότι οι Ελληνες εργάζονται πολύ, «δεν είναι 

πλούσιοι». «Οπως οι φτωχοί σε όλον τον κόσμο, πρέπει να εργάζονται περισσότερο απλά για να τα βγάλουν πέρα. 

Σχεδόν το ένα τέταρτο των 11 εκατομμυρίων κατοίκων της Ελλάδας αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο φτώχιας, το 

μεγαλύτερο ποσοστό ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης» αναφέρει η εφημερίδα, επικαλούμενη 

στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής. Ενώ στην Ελλάδα ο μέσος όρος του μισθού είναι 25.467 δολάρια, 

στη Γερμανία το ποσό αυτό φτάνει τα 45.287 δολάρια 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 
 

Συνέχεια….. 
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Ύφεση στη σκιά του ενθουσιασμού για την Κριμαία 
Για δέκα περίπου χρόνια η Ρωσία διαδραμάτισε ρόλο ατμομηχανής στην παγκόσμια οικονομία. Όλα, ωστόσο, δείχνουν ότι η 

ανάπτυξη έφτασε στα όρια της. Οι οικονομολόγοι επαναξιολογούν τον ενεργειακό γίγαντα. Η πρόσφατη παρέλαση στη 

Μόσχα με αφορμή τα 69 χρόνια από τη νίκη επί της ναζιστικής Γερμανίας χαρακτηρίστηκε μεγαλοπρεπής. Η πλειονότητα 

των Ρώσων είδε την παρέλαση ως ευκαιρία να γιορτάσει την προσάρτηση της Κριμαίας και να τιμήσει την πολιτική του 

προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν. Πολλοί διακρίνουν στις τελετές χαρακτηριστικά της ισχυρής Σοβιετικής Ένωσης, την εποχή 

που η τελευταία αντιμετώπιζε ως ίσος προς ίσον τη Δύση και κυρίως τις ΗΠΑ. Ωστόσο, πίσω από την επίδειξη 

στρατιωτικής ισχύος και εθνικής ομοψυχίας συσσωρεύονται τα οικονομικά προβλήματα. Η Ρωσία είναι αντιμέτωπη με την 

ύφεση, διαπιστώνει το ΔΝΤ. Στο μεταξύ, και ο ρώσος υπουργός Οικονομίας, Αλεξέι Ουλιουκάγιεφ, παραδέχεται ότι η 

ανάπτυξη κατά το πρώτο τρίμηνο του 2014 είχε αρνητικό πρόσημο, επισημαίνει όμως ότι κατά το δεύτερο τρίμηνο η 

υποχώρηση θα είναι πιθανότατα μηδενική. Οι εν λόγω διαπιστώσεις δεν είναι ιδιαίτερα παρηγορητικές, εάν αναλογισθεί 

κανείς ότι η Ρωσία, η Κίνα, η Βραζιλία, η Ινδία επί μία δεκαετία ήταν οι ατμομηχανές της παγκόσμιας οικονομίας. 

Υπενθυμίζεται ότι τη διετία 2006-2007, ο ρυθμός ανάπτυξης της Ρωσίας υπερέβη το 8% του ΑΕΠ. Ακόμη και μετά την 

κορύφωση της χρηματοπιστωτικής κρίσης, τη διετία 2011-2012, η μεγέθυνση της ρωσικής οικονομίας κινήθηκε μεταξύ 3,4 

και 4,3%. 

«Η διαφθορά κατέστρεψε τη ρωσική οικονομία» 

Το 2013 ήλθε η απογοήτευση, καθώς η ανάπτυξη δεν κινήθηκε στο 3,3%, αλλά στο 1,3%, διαψεύδοντας τις αισιόδοξες 

προγνώσεις. Από τις αρχές του χρόνου, η ρωσική οικονομία βρίσκεται σε τροχιά ύφεσης με συμπτώματα 

στασιμοπληθωρισμού, καθώς όπως παραδέχεται και ο ρώσος υπουργός Οικονομίας, το ποσοστό του πληθωρισμού θα 

φτάσει τον Ιούνιο το 7,5%. Υπενθυμίζεται ότι στόχος της Ρωσικής Κεντρικής Τράπεζας ήταν να κρατήσει τον πληθωρισμό 

σε επίπεδα κάτω του 5%. 

Σχολιάζοντας τις οικονομικές εξελίξεις στη χώρα του, ο ρώσος οικονομολόγος Σεργκέι Γκουρίεφ, επισημαίνει ότι η Ρωσία 

εξήντλησε τις πηγές της οικονομικής της ανάπτυξης, δηλαδή τη φθηνή εργασία, την άνοδο των τιμών των καταναλωτικών 

αγαθών και την διόγκωση της αγοράς χορήγησης καταναλωτικών δανείων. Ζητούμενο τώρα είναι η προσέλκυση 

επενδύσεων, ωστόσο, αυτό απαιτεί συνεπή προστασία των δικαιωμάτων ιδιοκτησίας. «Και ακριβώς αυτοί οι θεσμοί έχουν 

καταστραφεί από τη διαφθορά στην εκτελεστική εξουσία και στη δικαιοσύνη», υποστηρίζει ο Γκουρίεφ. «Η διαφθορά 

κατέστρεψε τη ρωσική οικονομία» έγραψε πρόσφατα στους Financial Times ο πρώην πρύτανης του New Economic School 

της Μόσχας, που πέρυσι μετανάστευσε στη Γαλλία. 

Οι περισσότεροι οικονομολόγοι παραπέμπουν στην τιμή του πετρελαίου όταν μιλούν για τη Ρωσία. Όσο αυτή είχε ανοδική 

πορεία, αυξανόταν και το ρωσικό ΑΕΠ. Εδώ και τρία χρόνια η τιμή του «μαύρου χρυσού» παραμένει καθηλωμένη με 

πτωτικές τάσεις. Ανάλογη είναι και η πορεία της ανάπτυξης. 

«Ο τρόπος που βλέπουμε τη Ρωσία έχει αλλάξει διαμετρικά» 

Η Ρωσία χρειάζεται επειγόντως διαφοροποίηση της παραγωγής της. Αλλά για να επιτευχθεί αυτό απαιτούνται επενδύσεις. 

Στα συμφραζόμενα της ουκρανικής κρίσης και του ενθουσιασμού για την προσάρτηση της Κριμαίας έχουν ξεχασθεί οι 

έννοιες: εκσυγχρονισμός, ιδιωτικοποιήσεις και επενδυτικό κλίμα. Το ρωσικό αλλά και το ξένο κεφάλαιο διαπιστώνουν την 

αδιαφορία του Κρεμλίνου και προτιμούν τη φυγή. Ήδη το πρώτο τρίμηνο του 2014 σημειώθηκε διαφυγή κεφαλαίων ύψους 

50,6 δισ. ευρώ. 

Συνέπεια της φυγής των κεφαλαίων ήταν η υποτίμηση του ρουβλιού κατά 20%. Η εξέλιξη αυτή ανακούφισε σε μεγάλο 

βαθμό τον ρωσικό προϋπολογισμό που βασίζεται στα πετροδόλαρα, οδήγησε, όμως, παράλληλα σε θεαματική αύξηση των 

εισαγομένων προϊόντων και στη μείωση της αγοραστικής δύναμης των ρώσων καταναλωτών. Ήδη σημειώνεται μείωση 

των εισαγωγών απόχώρες της Δύσης και κυρίως από τη Γερμανία. Η μείωση αυτή έφτασε τον περασμένο Φεβρουάριο (πριν 

από την επιβολή των κυρώσεων σε βάρος της Μόσχας) το 17,7%. Και οι γερμανοί οικονομολόγοι και επιχειρηματίες 

επαναξιολογούν τις προοπτικές της ρωσικής αγοράς. Σύμφωνα με μελέτη της εταιρείας Ronald Berger Strategy 

Consultants, η Ρωσία δεν ανταποκρίνεται στις προσδοκίες των γερμανικών αυτοκινητοβιομηχανιών. «Η πρόγνωση για την 

προώθηση τεσσάρων εκατομμυρίων οχημάτων το 2020 δεν είναι υλοποιήσημη ούτε με βάση το πιο αισιόδοξο σενάριο», 

παρατηρούν οι αναλυτές. «Ο τρόπος που βλέπουμε τη Ρωσία έχει αλλάξει διαμετρικά», λέει ο επικεφαλής οικονομολόγος 

της Deutsche Bank Νταβίντ Φόλκερτς Λαντάου. 

(Deutsche Welle)  
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